Экзаменационные задачки

по курсу

«Атомная и ядерная физика»

на шестой семестр

Билет №1
Определить заряд радиоактивного ядра, для которого энергия К( излучения равна 26 кэВ.

Решение

Берем формулу Мозли для 
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Из нее нехитрыми арифметическими преобразованиями выражаем Z.
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Билет №2

Найти процентное содержание изотопа 
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 в природном углероде, который состоит из изотопов 
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. Атомная масса природного углерода М(С)=12,01115 а.е.м;
     а изотопа М
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Решение
M 
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Содержание изотопа 
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 в природном углероде составляет 1,078%.
Билет №3

Определить электрическую мощность АЭС, если расход изотопа U235 составляет 192 кг/год при КПД=30%.
Решение

W(1 распада U236)=200 МэВ
Составим пропорцию
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Билет №4

Провести сравнение гравитационной кулоновской и ядерной сил двух взаимодействующих протонов на расстоянии r=1 ферми. G0=6.67(108 см(г(с; mp=1.67(1024 г; e=4.8(1010 СГСq.
Энергию ядерного взаимодействия считать равной средней энергии связи нуклона.
Решение

Uгр=(G0
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Билет №5

Для ядер 
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 сравнить энергии объемную, поверхностную и кулоновского отталкивания, если (=14 МэВ, (=13 МэВ, (=0,75 МэВ.
Решение
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Билет №6

Покоящееся ядро 
[image: image39.wmf]Po
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 испустило (частицу с кинетической энергией Т(=8,34 МэВ. При этом дочернее ядро оказалось непосредственно в основном состоянии. Найти полную энергию, освобождаемую в этом процессе.
Решение
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Билет №7

Доказать, что в протоне не может находиться электрон в качестве структурной единицы.
Решение

Рассмотрим принцип неопределенности Гайзенберга (x(p~
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Для того, чтобы поместить электрон в структуру протона, необходима энергия в 1000 раз большая, по сравнению с энергией, необходимой для увеличения состава ядра на 1 нуклон. Это энергетически невыгодно.
Билет №8

Определить стабильный изобар ядер с массовым числом А=31.
Решение
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Билет №9

Возможен ли (+(распад атома 
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 в атом 
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 если их массы равны 7,016981 и 7,016005 а.е.м. соответственно?
Решение

Рассмотрим возможность (+(распада.
Мат
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Будет происходить К-захват; посчитаем энергию К-захвата

(K=c2
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Билет №10

Сколько требуется времени нейтрону, обладающему энергией 1 МэВ, чтобы пересечь ядро 
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Билет №11

Оценить плотность ядерного вещества, концентрацию нуклонов и объемную плотность электрического заряда в ядре.
Решение

Концентрация n=
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Плотность ядерного вещества (=nmN=1038
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Объемная плотность электрического заряда в ядре
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Билет №12

Пренебрегая энергией связи К-электрона, определить импульс ядра отдачи при К-захвате 
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Решение
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Билет №13

Оценить массу 234Th, который образуется из 1 кг 
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 за период, равный возрасту Земли (2,5(10 лет), если время жизни изотопа 
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Решение
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Составим пропорцию
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Билет №14

Сколько компонент сверхтонкой структуры имеют основные термы атомов 
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Решение
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Рассмотрим 
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Билет №15

Показать возможность (распада 
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 в ядро 206Pb. Массы даны. Какова энергия испущенной (частицы?
Решение
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Билет №16

Какая доля первоначального количества ядер 
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 останется через 20 и 100 лет, если Т1/2=28 лет?
Решение
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Відповідь: через 20 років частка становить 49%, через 100 років – 2,8%.

Билет №17

Оценить возраст древних деревянных предметов, у которых удельная активность 
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 составляет 3/5 удельной активности этого же нуклида в только что срубленных деревьев. Т1/2
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Решение
N=N0
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